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Es legyen minden hegyen kínjául ás, 

minden völgyön vigság és ének !
Örüljünk egy jobb kor hajnalán, ölel­

kezzünk testvériesen, szálljon a vig zene, 
és Arad minden épületköve visszhangozza 
ezerszer vissza: boldog ez az Arad !

A templomokba gyűljenek össze a hí­
vek, tartsanak hálaadó istentiszteletet! Ezt 
a tanács, ha van benne jóizlés rendkívüli 
közgyűlésen határozhatja el.

A katholikus szentegyházban hadd zúg­
jon az orgona s Lakatos Ottó ajkain csen­
düljön fel a Te deum letudom us.

A református templomban Csécsi Imre 
nyissa száját dicséretre s visszhangozza a 
templom a hívek énekét, mely dicsőséget 
zeng a magasban lakó Urnák.

A zsidó imaházban nyissák ki a Irigy- 
ládát s Rosenberg Sándor teljes ünnepi 
díszben álljon eléje, vegye kezébe a szent- 
irás tekercset, s hirdesse a népnek, hogy 
Jehova neve szent, szent, szent, dicsértes­
sék mindörökre !

Azt hiszik, hogy görögkatholikus test­
véreink ez alkalommal eltekintenek a nap­
tár heti diforenoiától s inai napon ők is 
öröm ünnepet ülnek velünk!

Mert hát az egyszer igazán van oka a 
sokat sirt népnek az öröm könnyek hul- 
laj fására.

Már-már azt hittük, augusztus elseje 
a legfeketébb nap lesz a kalendáriumban. 
Feketébb mint a fekete péntek és mint az 
éj sötét szombat.

De csodák csodája nem igy történt. 
Szép piros betűkkel írjuk be Arad város 
kínszenvedéseinek végei fogyhatatlan króni­
káiba ezt az augusztus elsejét. Disznappá 
választatjuk meg az ünnepi közgyűlés ál­
tal. melynek összehívását ezennel indít­
ványozzuk.

Mert elmúlott nálunk a keserüpobár

amelynek mérgét az utolsó cseppig vol­
tunk üritendők és amelyet a város urai­
nak keserűen mosolyogni való naivitása 
nyomott a kezűnkbe.

Halleluja! Halleluja !
Nem lesz Aradon lég-fék gyár. A le­

vegő, melyből jelenleg még pótadó nélkül 
szívhatunk annyit amennyit akarunk, fók- 
nélkül száguldhat s igy legalább van rc- 
mélyünk arra, hogy friss áramlata bevi­
szi a nép panaszát oda, ahol ezek elől a 
kellemetlen hangok elől légmentesen, 
gondolkodásukra féket rakva, elszoktak 
szánkázni.

Elmúlt a rettegett terminus. A köz­
gyűlés határozatát, mely meggondolatlanul 
és könnyelműen óriási vagyont akart egy 
levegőben lógó semmiségért áldozatul 
hozni, nem szabad végrehajtani.

Nem vagyunk kötelesek többé köny- 
nyelmüen odadobott szavaknak állani s a 
polgárság a mai nappal mint lidércnyo­
mástól szabadulva meg, fel lélegzik. Mert a 
légfék nem fojtogatja a torkát s nem szívja 
ki a csontjai velőjét.

A mit a közgyűlés kevesek előtt is­
meretes bölcsessége, mint a jövő zenéjét 
hallotta ma egy óriási kacagásba szövődik 
bole. Kacagunk örömünkben, hogy a Wes- 
tinghouso-gyár urai voltak olyan kegyesek 
s addig okoskodtak azon mint tegyenek 
teljesen tönkre bennünket, mig eljárt az 
idő felettünk.

Más csillagok járnak ma mint tegnap. 
Szerencséről, megmérhetetlen szerencséről 
mesélhetünk majd a késő unokáknak is. 
Elmondhatjuk nekik, hogy volt egyszer egy 
olyan terminus, melynek elmulasztása Arad 
nak hasznot hajtott. Megmondjuk nekik, 
hogy ez nem a gázgyári szerződés felmon­
dásának határnapja volt. Uh nem ! Ennyire 
nem mosolyog reánk Fortuna ő Szeszé­
lyessége.

Augusztái elseje volt, mely elmúlott 
annélkül, hogy egy érthetetlen s tisztán 
máig sem álló spekulációs érdek csoport, 
az egész világ szánakozása közepeit a tel­
jes csődbe kergethette volna Aradot.

Azért legyen tehát mindenütt hálaadó 
istentisztelet, öröm, vigság és kőnyomás. 
Kérjük az Egek urát. hogy világítsa meg 
Varjassy Lajos elméjét s ne értesse meg 
vele, hogy igy van jól, a hogy történt.

Ne érdeklődjék a Westingouséknál ,z 
iránt, hogy mit akarnak ?

Ok pénzt akarnak. Mi ellenben csak 
levegőt akarnánk, de fék nélkül.
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Megjelent!
Az új végrehajtási novella

az összes jogforrások és törvényhozási 
.*. anyag nyomán, magv vázatokkal.’.
á Ára I korona 40 fill. ►

Kapható WeiSZ ÓS Klein könyvkcrcskedé- 
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Központi Szálloda.

Csak még 3 napig !

BAUMANN KÁROLY
a Fővárosi Orfeum házi komikusa mint ven­

dég uj műsorral
és a 15 számból álló műsor. ------
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JÖVENDŐ.

A jövendő előharcosai.

Schwimmer Róza, Fényes Samu dr., 
Csizmadia Sándor Aradon.

*
A társadalmi haladás kiloccsant agyvelő­

kön, szétdnlt idegeken, megpattant izmokon és 
leteritett existenciákon gázol előre. A gazdasági 
egyenlőség hatalmas drámája irtóztató erővel 
tombol a történelem nyílt színpadán. Ennek a 
színpadnak minden zuga merő szili, csupa meg­
kapó véres csatakép. A hős szerepét ebben a 
világdrámában a társadalmat vállain hordozó 
munkásosztály játsza. Maga a történelem jelölte 
ki számukra ezt a szerepet s a fegyvertára en­
nek a hadakozó tábornak a modern tudomá­
nyok nagy, becsületes részrehajlást nem ismerő 
arzenálja.

A kiváló harcosok a sereg élére toppannak, 
hogy ők harsogják a tudomány csatakiáltásait. 
Természetes tehát, hogy a gyilkos tusában ezek 
kapják a legtöbb, a legfájóbb, a legégetőbb 
sebet. A mai kiáltó kiváltságok bástyái mögül 
ezeket veszik célba a mai rend hazug aposto­
lai és zsoldosai. És ezek nem válogatósak az 
eszközökben.

A rágalom mérgezett nyila, az erőszak 
gyilkos pengéje, a szemenszedett gyötrő és 
kínzó üldöztetések ezernyi-ezer fajtája mind ké­
szen áll a hatalmi őrjöngés szolgálatában. Mind 
készen áll arra, hogy leteritsék azokat a vak­
merő Prométheuszokét, kiknek harsány csata­
kiáltása megfogan a harci tábor lelkében. De 
az igazi tudományos meggyőződés nem ismer 
félelmet, nem ismer meghátrálást, nem ismer 
alkut. A poklokon keresztül is végrehajtja a 
kifejtett igazságok konzekvenciáit. Mert a tu­
dományos meggyőződés meghátrálása azonos a 
reakcióval. A társadalmi haladás hordozói, ki 
váló bajnokai érzik és hirdetik az univerzális 
egyiivétartozandóságát, nagy gondolatának vi­
lágmegváltó parancsát és ezt a parancsot sze­
mébe vágják a hazugságok, alantos gondolko­
dású prófétáinak.

Es ez az, ami nem maradhat büntetlenül
Aradváros modern közönségét c hó 16-án, 

vasárnap délután a társadalmi haladásnak há­
rom kiváló bajnoka keresi föl, hogy hallassa a 
ma országszerint üldözött és elnyomott modern 
tudományok ébresztő és harcra seikentő igéit. 
Az aradi kereskedelmi alkalmazottak szakcso­
portjának agilis vezetősége szólaltatja meg 
Schwimmer Rózát, Fényes Samu drt. és Csiz­
madia Sándort az aradi nyári színházban.

Azt hisszük, hogy a társadalmi fejlődés 
szolgálatában küzdő három, ilyen név kima­
gasló, tudományos szenzációja lesz A rád váro­
sának. Mindenkinek éreznie kell, hogy ország­
szerte, de különösen Aradon mekkora károkat 
okoz a reakció országos politikájának alatto­
mos, de biztos térhódítása. S ezzel a térhódí­
tással szemben rettenetes a tétlenség és a meg­
adás. Arra van hivatva ez az eseménnyel tel­
jes délután, hogy a művészi gyönyörködtetés 
formái között három tüneményes erejii és mély­
séges tudása szónok és előadó az uj erkülcsök 
felé vitorlázó eszmeáramlatokba ragadja és az

egységes világnézet magaslataiba emelje a hall­
gatóságot.

A tudomány e hivatott képviselői mellett 
a művészet is megszólal ez eseménnyel teljes 
délutánon. Káliig Jolán az Aradi Nemzeti Szín­
ház kiváló művésznője és Várnay Jenő a vidék 
legerősebb tehetségű vígjátéki színésze forra­
dalmi irodalom termékeinek előadásával emelik 
a délután sikerét.

nnonoonnanonmanonannnnnan
A MIHÁLY ZSEBE.

Színházi ügyek.
Nem kis meglepetéssel, de bizonyos jóleső 

érzéssel olvastuk a múlt héten a kővetkező le­
velet :

Tekintetes Szerkesztőség!
Engedjék meg, hogy mielőtt fájó szív­

vel ismét elhagyom — bár rövid időre — 
Aradot, egy őszinte, talán tőlem szokatlanul 
őszinte vallomást, tegyek.

Én, mint tudtommal mások is, azok közé 
tartoztam eddig, akik utón útfélen hirdet­
ték, hogy a Hétfő-1 nem olvasom, mert nem 
vagyok kiváncsi reá. De valamiképpen azok, 
akik ezt hirdetik, lépteu-nyomon megfoghatók 
s rájuk bizonyítható, hogy igenis állandó olva­
sói az önök lapjának, úgy én is. Bevallom, 
hogy nemcsak olvastam mindazt, amit rólam 
írtak, de — és itt csodálkozzanak, — mél­
tányoltam, sőt meg is becsültem. Mert az 
igazságot lehetetlen nem méltányolni és le­
hetetlen meg nem becsülni, már pedig nem 
restellem megvallani, sőt jól esik megvalla- 
nom, hogy amit Önök rólam írtak, az az utolsó 
betűig igaz volt. Megesett, hogy élesebb be­
állításban adtak vissza valamit, de valótlanul 
nem írtak rólam.

Tartóztam ezzel az őszinte vallomással a 
férfiasságomnak, s kérem az urakat, hogy 
soha rosszabb indulattal ne viseltessenek irá­
nyomban, mint eddig, vagyis hogy mindig 
az igazságot tartsák szem előtt. Mert akkor 
egyedül rajtam áll, hogy mit Írnak rólam

Magamat további jóindulatukba ajánlva, 
vagyok

megkülönböztetett tisztelettel 
Szendrey Mihály.

A bámulattól kihullott a levél a kezünkből, 
de siettünk azt fölemelni s az írást összehason- 
litettk Szendrey egy másik levelének Írásával. 
Sajnos : az összehasonlítás lehangoló eredmény- 
nyel járt. Kisült, hogy ezt a levelet nem az 
igazgató irta.

De azért mi mégis aláírjuk a benne mon­
dottakat.

M. Á. V.

Dr. ÖIEHER GÜULÄ
fogorvosi műtermét

Szabadság-tér 20. szám
Gróf Nádasdy-palotába

zhel^ezie át.”
Rendel reggel 7 órától.

Jó üzlet. Jó üzlet.
600 koronás váltó

340 korona,
Elfogadó: 

egy előkelő tisztviselő,
Jó üzlet. Jó üzlet.

— A Hétfő riportja. —

Az aradi úgynevezett előkelő társaságok 
néhány ismert tagja, akik a Fehér-Kereszt 
kávéházban láthatók nap-nap után, fölháborodva 
beszélt a elmúlt héten egy rettenetes, szégyen­
letes eseményről. És a felháborodásuk nem 
volt úgynevezett miifelháborodás. Őszinte lélek­
kel szegyeitek azt, ami történt, mert hát az 
élet még nem tanította őket, derék öreg urakat 
meg arra. hogyhát nincsen abban szégyen, ha...

De ne vágjunk elébe az eseményeknek. 
A felháborodásnak, amely méltó vala, ezek az 
előzményei:

Egy forró nyári napon — mivelhogy most 
olyanok járnak. — megjelent a Fehér-Kereszt 
előft egy jóképű hordár és bizalmasan súgott 
valamit hol ennek az urnák, majd meg annak. 
Mindenki meghallgatta a jó embert, de az 
eredmény fejek n m-et jelentő rázása, szóval 
tagadó válasz volt.

A hordár üzletet kínált. A jó üzletet sze­
retik az emberek, s mindig akad vállalkozó, 
aki belemegy. Ebbe senki sem ment bele, 
valószínűleg azért, mert a jó üzletet senki sem 
fedezte föl.

Ezt úgy is magyarázhatnék, hogy « 
látszat csal. A hordár ugyanis egy edit l Ja- 
nalt. mégpedig 600, mondd hdtszíz koronásat, 
és kért érette 340, mondd háromszáznegyven 
koronát. A látszat az volt, hogy a váltó megér 
600 koronát, a valóságban pedig senki m 
adott érte 340-et.

Most pedig rátérhetünk a felháborodásra. 
A váltón ugyanis mint elfogadó egyik köz­
ismert, sokszor emlegetett clöke ő rá Oai tiszt­
viselő szerepelt, akiről bizonyára kevesen téte­
leznék föl, hogy a hatszáz koronája háromszáz- 
negyvenet sem ér.

Ez különben gusztus dolga, és senkinek 
sem lehet megparancsolni, hogy mennyire tak­
sálja másnak a nevét Abban azonban teljesen 
igazuk van a megbotráakozó uraknak, hogy a 
város tekintélyét csöppet sem emeli, erkölcsi 
nívóját nem szilárdítja, hogyha olyan esetek 
fordulhatnak elő, hogy egyik legtekintélyesebb 
tisztviselője nem fizeti meg azt a hatszáz ko­
ronát, amit kölcsön adtak neki, ami tehát más­
nak a tulajdona.

Az ilyen ember megérdemli, hogy a káro­
sult olymódon állítsa pellengére, hogy nyílt ut­
cán, féláron árusítsa a váltóját, de megérdemli 
azt is, hogy a nevét a legszélesebb nyilvános­
ságnak átadják.

És mi biztosítjuk azt az urat s a hasonló­

kat is, hogy legközelebb ettől sem fogunk visz- 
szarettenni.

Mert a dudvát csak igy lehet teljesen ki­
irtani.

Engelhardt-féle Chasalla sandálok egyedüli elárusító helye.

Kaphatók: ÖEinbßiSßi JöllOS elsőrendű tipőiizletétien Arad, Andrássy-tér
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A romái
Aradon.

Négy órái kéjeit a gyorsvonat, 
Összeroncsolt mozdonyok. 

Akikéi nem vettek észre,
A Hétfő riportja.

Az egész nap folyamán vasúti szeren­
csétlenségről beszéltek ma az emberek, és 
érthető izgalommal. A szó szoros értelmé­
ben napirenden lévő katasztrófák idegessé 
tették már az embereket annyira, ho^r 
minden újabb eset után rohamosan nő 
azoknak a száma, akik rettegve gondol­
nak a legrövidebb útra is, melyet a vo 
naton kell megtenniük.

A mai összeütközésnél nem volt ok az 
izgalomra, mert csodálatosképpen ember­
életben nem esett kár, sőt sebesülés sem 
történt. Valóban csak a legszerencsésebb 
véletlennek köszönhető ez, mert az össze­
ütközés igen nagy mérvű volt.

Történt pedig a baleset Tőtvárad és 
Berzova. között lévő Batuca őrháznál, 
ahol a 662. szánni tehervonat vesztegelt. 
Később berobogott az állomásra a 673. 
számú tehervonat, mégpedig hibás váltó­
állítás következtében ugyanazon a sínen, 
amelyen a másik tehervonat állt. A két 
mozdony egymással szembe került s a 
szó teljes értelmében egymásba tolódtak.
A mozdonyok teljesen összeroncsolódtak 
s azokon kívül még tizenhat waggon, 
amelyek ugyancsak hasznavehetetlenné 
lettek.

Csak a legcsodálatosabb véletlennek 
tudható be, hogy a vonatot kísérő sze­
mélyzet közül senki s°m sérült meg. A 
mozdonyvezető és a fütő az utolsó pilla­
natban bizonyára észrevették a veszedelmet 
8 leugrottak a mozdonyról.

A teherszállítás ezen a vonalon telje­
sen megszűnt s a személyforgalom is csak 
átszállással bonyolítható le. Az Erdélyből 
jövő gyorsvonatnak is, amely reggel 8 óra 
8 percekor ér Aradra, ezen a sínen kell 
haladnia, tehát el van zárva az útja. Arad­
ról kellett segélyvonatot küldeni, amely 
azonban csak későn érkezet Batucára s | 
ezért történt, hogy ma 8 óra helyett az 
erdélyi gyorsvonat háromnegyed tizen­
kettőkor délben robogott be az aradi pá­
lyaudvarba.

Érdekes, hogy ezen a vonaton utazott 
,l román trónörökös és a felesége is, akik- 
eek Batucán ugyancsak át kellett szállniok 
a kisegítő vonatra.

,.,^e nem kevésbé érdekes, hogy a trón­
örökös eme útjáról tudomással bírtak az 
•uadi háziezred román nemzetiségű tisztjei 
1S| akik már reggel nyolc órakor künn 
voltak a perronon és vártak. Sokáig kel­
eti várniok, mert a gyorsvonat csak dél­
ien ^érkezett meg, de győzték türelemmel.

A román trónörökös az aradi állomá- 
S°n elhagyta salonkocsiját, s a perronon

HÉTFŐ

sétált föl s alá. A tiszteket nem vette észre, 
vagy legalább is úgy látszott, hogy nem 
ff se;Jh : rniért vannak künn többen. Nem 
mszelt senkivel s a vonat indulása előtt 
szállt föl.

, az ara<l* tisztek ekkor kaptákba 
vágták magukat és szalutáltak.

Ennyi történt.

annnnannnnmimommnnnnEmnn

A KÁVÉHÁZ TERRASZÁM.

Ellesett párbeszédek.
*

— Hm, hm . . .
Hát maga mit iimőg, vén medve?
Ümögést. De különben mi köze hoz­

zá! Hagyja az embert gondolkozni.
Maga nagy zol, öreg ur. Ki szokott ilyen 

melegben gondolkozni! És egyáltalán : szokott 
maga gondolkozni ?!

— Hallja, ha még nem kapott pofont, ná­
lam kaphat. Mondtam már, hogy ne háborgas­
son. (Magába mélyedre monologizáL) Ötezer az 
ötezer . . . meg két ezer, meg egy ezer . 
hat, nyolcezer . . . (felugrik) az Isten nyila üs­
sön az egész vircsaftba !

~ Na, hát magát mi lelte ? Talán a fele­
ségének kevés a konyhapénz ?

Hát nem kevés ? különben mondtam 
már, hogy maga ne üsse az orrát az én dolga­
imba. Aztán meg ért is maga ahhoz! Hiszen 
sosem volt még felesége.

— De látja: engem nagyon érdekelnek 
ezek a dolgok. Hiszen tudja: a sorsát senki 
sem kerülheti el.

Igaza lehet. Hát hallgasson ide. Én na­
gyon kényelmes ember vagyok, meg dolgom is 
éppen elég van. Nincs időm házi dolgok után 
járni, azért mindent az asszonyra bízok. A mi­
nap megkérem, hogy csináltassa meg a kol- 
nánkat, vegyen egy uj fürdőkádat, meg tudom 
is én mi minden apróságot.

— Es ... no mondja tovább.
— Ne legyen olyan izgatott! Úgy is meg­

hallja a végit. — Hát máma elszámolt a fele­
ségem. A méreg azt hittem, mindjárt megesz. 
Nem is merem elgondolni, mennyibe került ne­
kem ez a kis üzlet.

De hiszen maga hagyta meg a felesé­
gének, hogy mit rendeljen.

Igen, de azt nem hagytam meg, hogy 
mindent kétszeresen megfizessen.

— Nem értem.
— Mindjárt gondoltam. Hát hallgassa. Az 

asszony ajánlatokat kért. A kómivestől is, meg 
a kereskedőktől is. És mikor megkapta, kivá­
lasztotta a legdrágább ajánlatokat, és azokat 
fogadta el.

— Ezt pláne nem értem.
— Szerrrencsétleu ember! Hát azt hiszi, 

én értem? Magamból kikelve vontam felelő­
ségre az eltévelyedett teremtést és képzelje: 
nem neki állt feljebb ? !

— Hogy-hogy ? Az sem lehet.
— Minden lehet. Azt mondta, — a világ 

még ilyet nem hallott! — azt mondta, hogy 
ezt tőlünk váró atyáktól tanulta.

— Maguktól ? Ezt nem értem.
— Sajnos, én értem. Csípőre tette a két 

kezét, aztán gúnyosan a szemembe nevetve

kérdezte : ,Hát a: uj polgári iskolával ti nem 
úgy bántatok? A különböző munkálatokat nem 
a ^gdráqábbnah adtátok oda f 

— Hát annak adták ?
— Hát nem annak adtuk ? Kiütött a hom- 

íokomon a verejték, aztán rohantam el hazul­
ról.,, I adom, ma uem látnak otthon.

-De hallja, akkor a maga feleségének 
■negis csak igaza volt. Talán neki ugyanolyan 
indokai voltak, mint annak a . . ,

■ Maga gyanús tja a feleségemet ^ 
(Fölugrik és pofon vágja.) Maga mkV-viráa, 
maga kocsis, maga . . . bizottság . . .

a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv-kereske­
dés
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WEISZ és KLEIN.
ARAD, Minorita-palota.

nnanoannaDtmmaooonnannemB

Srófolják az adóprést,
lázadnak a szegények.

Nevetnek a gazdagok.

Nyugtával dicsérd 
az adókivető bizottságot,

A Hétfő riportja.

Hetek óta működik Aradon az adókivető 
bizottság. És e hosszú idő alatt még az a szo­
katlan tisztesség is érte, hogy megdicsértek. 
Ez a dicséret, amely a kezdet kezdetén szüle­
tett meg és a polgárságból indult ki, vissz­
hangra lelt a sajtóban is, még pedig olyan 
alakban, hogy Bánhegyesy Lajos pénzügyi tit- 
kái látta a hasznát. Az ő feje köré fontak ko­
szorút s ügyieket nem is érdemetlenül.

Az adókivető bizottság a maga egészében 
azonban nem csupán Bánhegyesyből áll, sőt 
egyáltalán nem belőle. Ott a város polgárai iil- 
aek, hogy igazságot gyakoroljanak élők és hol­
tak fölött.

Az igazmondás azonban tudvalevőleg so­
hasem volt könnyű dolog. És különösen nem 
az akkor, hogyha tudatlansággal, vagy mond­
juk envhétlen járatlansággal párosul.

Már pedig — a szokásos tisztelet a kivé­
telnek, — a most működő bizottság veszedel­
mesen leledzik ebben a hibában. A polgárság­
nak napról-napra szomorú alkalma van kon­
statálni, hogy azok az urak valósággal pazarol­
ják az időt azzal, hogy ott iiluek. Mert egé­
szen nyugodtan dolgaik után nézhetnének anél­
kül, hogy bárkinek is ártanának azzal.

Ha bizonyítani akarnánk, elég volna felso­
rolni a bizottság tagjait. Ez a névsor többet 
beszél minden ékes írásnál.

Szalag Károly, Éles Ármin és Kristyón/ 
János igen kiváló urak, de vájjon ismerik-e az 
aradi adófizető polgárságnak csak egy tizedré- 
szét. is. És különösen : ismerik-e azoknak 
anyagi állapotát, sőt legkülönösebben : törődnek 
e azzal, hogy egyikre-másikra talán kissé lul- 
nagy terhet rótt a pénzügyi titkár ur —- nagy 
ártatlanul. Erre már bizonyosan nem terjed ki 
becses figyelmük, holott úgy tudjuk: éppen 
azért volnának ott, hogy csakis erre figyelje
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nek. A kivételek közé tartoznak Domonkos La­
jos és Blaskovits Antal is, aki a polgárságnak 
igazán jól felfogott érdekeit képviselik stb.

S hogy mindez tényleg úgy vau, amint 
mondottuk, arról napról-napra bárki meggyő­
ződhetik. Tessék például megfigyelni, vájjon 
történik-e valami annak az érdekében, aki vé 
letleniil nem jelenik meg a bizottság színe 
előtt. Megesik ugyanis, hogy a delikvensek ha- 
lasztha'.atlan dolga akad, s akkor bizony irgal­
matlanul ráhúzzák azt a nagyobbára nem egé­
szen reális összeget, amelyet a kincstár javasol.

Holott a természetes csakis az volna, ha 
minden egyes tételnél, tekintet nélkül arra 
vájjon jelen van-e a szenvedő fél vagy nincsen, 
a bizottság teljes mértékben érvényesítené a 
hatáskörét, és azon igyekeznék, hogy a lehető­
ségig senkinek oka ne legyen a panaszra.

Ehhez elsősorban az egyes emberek álla­
potának alapos ismerete és különösen szakma­
béli emberek, meghallgatása volna szükséges, 
ám az ismeret hiányzik, az intenzivebb érdek­
lődésről pedig szó sem lehet.

Nem nehéz elgondolni, hogy ennek az ál­
lapotnak mi az elmaradhatatlan eredménye. Az 
adót kiveti a bizottság, ám realitásról, méltá­
nyosságról, igazságosságról még csak álmodni 
sem szabad. Mert az nincs.

Hogy ez se lássák frázisnak, ime példával 
is szolgálunk. Vegyünk egy teljes szakmát s 
lássuk: hogyan értékelte, mennyire taksálta a 
bizottság az egyes embereket.

Itt vannak a terményként kedök. A teljes 
lisztájuk, a reá jók rótt adóval ez:

Liebermann — — 30 kor.
Lichtmann — — 42 „
Guttmann —- — 30 ,,
Spielmann I. — — 40 „
Spielmann A. — — 30 „
'feiner — — — 57 „
Berger — — —- 02 »
Nemes — — — 174 „
Werner — — — 200 „
Kensz — — — 400
Löbl — — — 250 „
Steiner — — — 494
Kaufmann — — 200 „
Funkelstein — — 450 „
Wettendorfer — —- 47 „

Ime az egész liszta, amelyben nem hisszük, 
hogy bárkinek is szembe ne tűnjék például 
Nemes 17] korona adója a Werner Károly 200 
koronája mellett, vagy akár a kezdő Guttmann 
vagy a Spielmann 30—30 koronája mellett.

Ezekhez az emberekhez viszonyítva, mint 
az egyáltalán nem titok Aradon, Nemes való­
sággal termény-fejedelem, aki ugyanakkor har- 
mic waggon búzát vesz, amikor a felsoroltak 
bármelyike egyet vagy csak /elet. Es mégis : 
V\ erner Károly több adót fizet, mint a fejede­
lem Nemes.

Kérdjük ezekután a bizottságtól, vájjon ők 
nincsenek mindezze l tisztában V Ha igen : miért 
nem gondoskodtak, hogy a kulcs valamivel igaz­
ságosabb legyen, ka pedig nem: miért ülnek 
ott, ahol azoknak a helye volna, akik ('ismerik, 
még pedig jól ösmerik az aradi adófizetőket.

ilyen alapos kivel és után ne csodálják az 
adókivető-bizottság tagjai, hogyha a polgárság 
zúgolódik, s nincs a működésükkel megelégedve, 
s ha mi azt, mondjuk, hogy drága idejüket hasz­
nosabban értékesíthetnék egyebiit.

ARADI HANGOK.
— A Roland orfoum műsorából. —

Énekli: Baumann Károly.*)

A zsur-szirén.
T.

Igazán örül a szivem annak,
Ha az asszonyok jó húsban vannak 
Mert a női csipő és kebel,
Mint látvány felette felemel,
Ezért elemem a Lipótváros,
Asszonyai súlya nem hiányos,
De mind között egy asszony vezet, 
Kóla szól e bájos versezet.

Refrain :
Ez ő a zsur-szirén 
A két mázsás Szerén.
Hová leül e nő,
Ott többé fü nem nő.
Ha a lábadra hág,
A doktor jön és vág.
Mégis imádlak én 
Édes Szerén,
Te zsur-szirén !

II.

A zsurokra megérkezik jókor,
Minden asszonyt súlyosan lecsókol. 
Lekritizál minden eljegyzést,
Válópert és házasságtörést,
Minden randevúról tudja, hol lesz, 
Kinyomozza akár Serlock Holmes, 
Azután a szendvicsekhez lát,
Úgy nyeli akár a pirulát.

Refrain.
III.

Hogy ha tánc van s bosztonoznak szépem 
Zsur-szirénke rottyul vau egészen, 
Minden áron táncolni akar,
Eöld alól is egy táncost kapar,
Kire a sors ilyen csapást rámért,
•lói megszenved a kis vacsoráért, 
Múltkor is a szörnyű súly alatt,
Egy izmos atléta megszakadt.

Kefrain.
•K

A méltóságosné.
(A Pityu ur mamája)

I.
Megmondhatom annak, ki nem látja :
Én vagyok a Pityu ur mamája.
Az udvari Éczeszgéberné,
Bozogányvári Blitzblau Kenée.
Ámbár nem vagyok mór mai gyerek,
A himek a lábamnál hevernek.
Nóblisabb hölgy nincs is tán. mint én ! 
Minden izem arisztokretén !

Kefrain: A méltóságosné,
A szép Blitzblau Kenée,
Kinek régbehódolt,
Faubourg Saint Leopold.
Hímeket epesztő,
Fő fő szivrepesztő,
Patent selyem asszony,
•la, mert van raszszom !

II.
Páholyokban, estélyeken, bálon 
Szenzációs a dekolettázsom.
Minden szem a keblemre tapad : 
Se’igmaimtól gyémánt kirakat,
Fülemben oly nagy but,ónok lógnak, 
Czipelni elég volna egy lónak.

*> Károlyt fölösleges bemutatnunk.
Anoi róla u ah, a* semmi. Amit fi rsmUI, a? minden

Csak úgy vakit ujjam és karom,
Ha a nózimat megvakarom.
Kefrain : A méltóságosi^, stb . . .

III.
Majd ha fagy, hát kimegyek a jégre 
Magától értődik, hogy csak délbe.
Mikor nincs kint a sok csőcselék,
Ilyenkor járnak ki a jobb zsé-k.
Csak úgy folyik az asszonyok nyála, 

Ötezer pengős cobolybundámra.
S aki velem bógnizni akar,
Nem lehet más, csakis faj magyar.

Kefrain : A méltóságosné stb. . . .
IV.

Szebb ruhát mint én, tán senki sem hord, 
Holtzer csinálja, meg Parisban Worth. 
Szénhiányt én meg nem érezek :
Mahagóni fával főttetek.
Piczi lábam, ha a tyúkszem bántja, 
Egyetemi tanár operálja,
S ha masszázást rendel az orvosom,
E célra Carusót hivatom.
Kefrain: A méltóságosné, stb. . . .

Juden hinausz!
*

Epizód egy válópörböl.
— A Hétfő riportja. —

Maga az a tény, hogy egy férj válik a fe­
leségétől, régi, mindennapos dolog. Ebben nin­
csen semmi uj. De a jelen esetben a válás 
okai és körülményei mentek minden sablóntól, 
sőt bizarrul modernek. Nincs itt szó házibarát­
ról, vagy a férj hűtlenségéről, sőt még az anyós 
sem vegyitett bele disszonáns hangokat a fiata­
lok házaséletének békés harmóniájába, hanem 
a válóok az, hogy a férj haragszik az apósára. 
Szívből gyűlöli azt az embert, akinek a leányát 
szereti. Igen, a fiatalok szeretik egymást. Talán 
jobban mint valaha. Most, mikor a válópör fo­
lyik, órák hosszát sétálnak az utcán és egy­
máshoz simulva szerelmes szavakat suttognak 
a korábbi boldog napokról. De egymásé nem 
lehetnek, együtt nem élhetnek. Az após meg­
tudta, hogy veje gyűlöli és ezért elkezdett in­
trikálni ellene. Az após és a vő közötti rossz 
viszonynak a vége az lett, hogy a haragos após 
hazavitte a leányát és annak nevében válópört 
indított az aradi törvényszéknél és kérte a há­
zasságot a férj hibájából törvényesen felbontani.

A férj, aki az aradi társaságok kedvelt 
embere, előkelő zsentri fiú, sőt szabad óráiban 
vármegyei tisztviselő is, sehogysem akart a vá­
lásba beleegyezni. Különösen az ellen védekezett 
hogy a legrosszabb esetben is, ha a törvényszék 
helyt ad a válókeresetnek, ne az ő hibájából 
mondják ki a válást. Ha már akarva, nem akarva 
elszakítják a feleségétől, hát legalább ne őt ter­
helje a nőtartási és a gyermektartási díj.

De az após résen állott. Keresve kutatott 
minden olyan bizonyíték után. amellyel veje 
hűtlenségét, könnyelmű, léha életmódját beiga­
zolhatta volna, Az alkalom hamar kínálkozott. 
Igaz ugyan, hogy mindenki, aki a jókedvű zsentri 
fiút közelebbről ismerte, nagyon jól tudta, hogy 
ez a cselekedete, amit apósa rögtön kihasznált 
ellene, nem eshetik olyan súlyos beszámítás alá, 
mint azt az első pillanatra gondolni lehetne, 
mert korábbi viselkedése és életmódja minden­
ben ellentmondott annak az esetnek, amit apósa 
„közbotránynak, a felekezeti béke megrontásá­
nak“ nevezett.

I örtént pedig a dolog a következőképen :
A válófé’lien levő férjet jó barátai ismerősei
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vadászatra liivták meg. A vadászat épen annak, 
a városkának a határán volt, amelyben apósa, 
illetőleg felesége lakott. Ropogott a puska, hul­
lott a vad és a büszke Nimródok isten szabad 
ege alatt bőséges áldomással fejezték be a si­
keres vadászatot.

Fogyott az ital bőven, s igy nem csoda 
ha a vadásztársaság egy kissé illuminált álla­
potban érkezett meg este 11 órakor a városka 
vendéglőjébe. A kávéház telve volt. Férfiak, 
asszonyok, leányok vegyesen üldögéltek és hall­
gatták a cigányzenekar igazán keserves nótáit. 
A Nimródok beléptek. Félrecsapott kalappal el­
sőnek történetünk hőse lépett be. Megállt és 
körülnézett. A társaság nem tetszett neki. Jó 
lesz itt rendet csinálni, gondolta magában, és 
válláról lekapva vadászfegyverét, célzott és el­
kiáltotta magát:

Juden hinaus!
Először csörömpölés hallatszott, poharak 

össze, ugrálás, kiabálás, lárma, kavarodás és a 
kávéház majdnem üres lett. Egy-két ember ma­
radt csak bent, miután biztosak voltak arról, 
hogy nem zsidók. És nyugodtan ülve maradt

mire jó a keresztvíz — egy asszony a fér­
jével együtt, aki éppen ezelőtt az eset előtt 
néhány héttel hagyta el övéinek rendezetlen 
vallását.

A dolognak csakhamar hire ment a város­
kában. Mindenki tudta, hogy a jó fiú nem an­
tiszemita, hiszen a vele levő társaság fele zsi­
dókból állott és éppeu azért, mindenki nevetett 
a sikerült tréfán. Csak az após bosszankodott 
illetőleg, dehogy is bosszankodott. Örült, na­
gyon is örült, hogy végre fényes dokumentu­
mot szolgáltathat a bíróságnak arra nézve, hogy 
veje olyan botrányosan viselkedik, hogy a tör­
vényszék kénytelen lesz a válást a férj hibá­
jából kimondani.

Az após, aki jogász ember, rögtön tollat 
ragadott és ,,a törvényszéken már elfekvő“ 
iratokhoz még egy kérvényt adott be, amely­
ben arra kérte a bíróságot, hogy a megneve­
zett tanuk kihallgatásaival győződjék meg ar­
ról, hogy veje dorbézol és berúgott állapotban, 
közbotrányt okozva, a felelkezeti békét és a 
polgárok közötti egyetértést zavarja meg.

A napokban volt ebben az ügyben a tanú- 
hallgatás az aradi törvényszéken. A nagy „ an­
tiszemita“, zsidó ügyvéddel jelent meg a tár­
gyaláson. Megjelentek az após által bejelentett 
tanuk is, köztük az az asszony, aki már nem 
volt zsidó, s igy teljesen érdektelen fél volt. A 
tanuhallgatás megkezdődött. Az összes tanuk, 
l|gy vallottak, hogy a jelen eset nem botrányos 
viselkedés, hanem inkább a jókedv megnyilat­
kozása volt.

Utolsónak a szép asszony került, sorra. 
Valóságos zsidó típus. Hangja, alakja, arca, 
kézmozdulata kétségtelenül elárulta, hogy ősei 
a Vöröstengeren sétáltak keresztül. Vallomását 
‘gy kezdte s igy fejezte be.

Igen kérem, ez az ur levette a puskáját 
»Juden hinausz“ kiáltással lövésre emelte.

1 ersze sokak felgráltak és ezen mi reformátu­
sok olyan jól mulattunk . . .

A tanuhallgatásnak vége volt. A biró ba- 
J'isza alatt egy kicsit elmosolyodott és a tár­

gyalást berekesztette. Az anyós pedig továbbra 
gyűjti a terhelő adatokat, mert a válópür még 
javában folyik.

dbbbbbbbbbbbcbbbbbbbbbobbb

Arad nri közönségének
^eltebb szórakozási helye a Lány 

Testvérek vendéglője. Minden este szebb- 
nél-szebb mozgófénykép mutatványok. — 
Kitűnő cigányzene. Belépti-dij nincsen. 
Elsőrendű konyha. — Kitűnő italok.

AM1&ÖL tm SUTTOGNAK, a a a a
-X- *

m B3 m m Egy kellemetlen kaland.
Ha a vége jó, minden jó, tartja a példa- 

szó, s ez a kaland, amelyről imitt megemléke­
zünk, nem is szenvedett más nyavalyában, ép­
pen csak hogy a vége nem volt jó. Sőt szem­
telenül rossz volt.

Kezdődött pedig a história délelőtt tíz óra­
kor az Andrássy-téron és végződött délben, 
egyik mozgalmas mellékutcában, amely arról 
nevezetes, hogy kövezetlensége dacára sok tiszt­
viselő lakik benne.

Ez a két óra különbözet, mely a kezdet és 
vég között elt.rült, a kővetkezőképpen telt el:

Föltűnően szép, magas alakú asszony ha­
ladt végig az Andrássy-téren. Az egyik nép 
szerű kávéház terraszán egy kevésbé szép, de 
érdekes fiatalember ül, akit érdekessé az a kö­
rülmény tesz, hogy — vőlegény. Ha még nem 
is egészen nyilvánosan az, de az.

A nő — látszik hogy asszony —- elmegy 
a terrasz előtt s a férfi kettőt sem gondol, ha­
nem fizet, és rohan a nyugodt léptekkel haladó 
hölgy után.

Beéri. Közvetlen mellette halad, úgy, hogy 
a nőnek lehetetlen észre nem venni a lovag 
szándékát. Nyugodtan a szemébe néz, talán mo­
solyog is egy kicsit, szóval olyan biztatóan vi­
selkedik, hogy a férfi még egy lépéssel köze­
lebb merészkedik. Csak éppen szólam nincs 
még bátorsága.

A nő megáll egy kirakat előtt. A férfi is. 
Merően néz a szemébe, véletlenül meg is érinti 
a karjával, de semmi különösebb hatás. Az ör- 
döugösen szép asszony még mindig olyan, mint 
az első percben volt. Mosolyog és halad tovább.

Az Andrássy-teret a különös pár végigmérte 
háromszor is, és még semmi eredmény. Az asz- 
szony ekkor hirtelen beoson a Fischer Eliz pa­
lota kapuján, a férfi utána. Keresztül mennek 
az udvaron, s amikor a Batthyány-uteába érnek, 
a nő megfordul és visszamegy.

Es állandóan rejtelmesen mosolyog.
Fél tizenkettő. A szép asszony nyugodt lép­

tekkel elhagyja az Andrássy-teret és az említett 
mellékutcáig meg sem áll. Ott körülnéz, s a 
mikor a férfi egészen mellette terem, hirtelen 
bemegy egy csinos ház kapuján.

Az ifjú megáll. És töpreng: utána mén­
jeivé V Ebben a pillanatban megnyílik az ablak, 
megjelenik ott a szép asszony egy éltesebb nő­
vel, és szól amint itt következik:

Látod édesanyám, ez az a majom, akit 
'Vész délelőtt az orránál fogva vezettem.

Es élénk, messzire hangzó kacagásba tör­
nek ki mindketten, az ifjú meg vérvörösen, iz­
gatottan menekül.

íme: igy végződött ez a kellemetlen ka­
land, melyben a legérdekesebb az. hogy maga 
a felsült ifjú mesélte el baráti körben.

BBBBBBBBBBBBB3BBBBBBBBBBBB

Legolcsóbb kőszén Aradon.
Kitünően égő nagy hőfokú hazai kőszén 

mm.'ja 3 kor. 40 fill, házhoz szállítva (legalább 
ö mm. vételnél) 3'60 kor. Kapható:

pMftßl fínillff Boros Béni-tér 29. és Lö- 
MjUIU vész-utca l.a üzleteiben. Te­

lefon 521. és 175.
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Takarékoskodni!
és gyorsan tőkét gyűjteni csak úgy lehet, 

ha nélkülözhető filléreinket egy olyan pénzinté­
zetnél hely ezziik el, ahol a postatakarékpénztári 
kamatnál jóval magasabb betétkamatot kapunk : 
ezen célra ajánljuk az Aradi Hitelbank és Ta­
karékpénztár Részvénytársaságot (Salacz-utca G.) 
ezen intézetnél takarékbetéteket a legkisebb ösz- 
szegtől kezdve a legmagasabb összegig fogad­
nak 6 százalék betétkamat ellenében. A betéte­
ket bármikor felmondás nélkül fizetik vissza.

BBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBB

Telefon 162. Telefon 162.

Olcsó tüzelés takaréktüzhe- 
lyekben elsőrendű szagtalan

Porosz Ma-sM
Háztartási célra első­
rendű darabos uradalmi

Bükkfa - szén.
Ipari és kovácsolást célokra

osztraul Henrik-anai kétszer mosott

kőszén.
Ezen kovácsszén 7200 hőfokkal bir, 

alig Vs °/o kénnel és a legkitűnőbbnek van 
elismerve.

Mindezen szénfajok állandóan Boros 
Bcüi-tér 12. szám alatt levő telepünkön 
kaphatók a I égj után yosabb árak mellett.

usz Mór és Fia
szénteiepe.

'wo ita’td 
1 z 'mzsmmss mtissa

4 százalék törzskamatt»! föhíbiriokra és bér- 
hasakra a bocsérték legmagasabb hány. dig röivd idő 

——— alatt kieszközöl: —------ - -------
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(Szabadság-tér 12. sz.)

óriási választékban
kaphatók

Az ára* rendkívül ofcsóak.
5 forintlélSO forinttig.

DÍCKSAlÜ
órás- és láiszerész

Álad, Andrássy-ter és Weiízer J.-u. sarkári
Elad és javít mindennemű órákat feéi 

évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű szín házi IátOisŐ 

Veket a legkülönbözőbb kiállításban, legíiuo 
mabb lorgnett orrcsiptetök és szemüvegek, arany 
ezüst, nickel és tekenősbéka csontkeretekheö. 
legjobb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor, 
most es ssesz részére, továbbá mindenféle hó 
mérők mindennemű kivitelben 768S
w $ze»8íe$e!( és atraipie?6* -*s
orvosi rendelet szermi azonnal aeszitteínek.

Bániéi__
viHanyvilágiíási 

és telefon-berendezés 
vállatota

üzék Ferenc-ii, 42.,
bekér Kereszttől szemben 

Elvállal villanyos vi­
lágítási és házi telefon 
berendezéseket jutá 
nyes árban.

Gáz-,petróleum- hisz- 
terok villanyosra átala­
kítása.

ViVanyos világítási 
javításokat azonnal esz­
közlök.

Költségvetések min­
den kötelezettség nél­
kül.

1 y . '/ ,Z-'* * W I z/ 4iv" í i /
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Polgári iskolai
és egyévi önkéntesi jog megszerzéséhez 

szükséges vizsgálatra előkészít

CiOBOR OTTÓ tanító
ÄFIADON, Radnai-uf 9. sz. a.

Városi és megyei telefon 324. szám.

HÉTFŐ

Gyermekkocsik Koch
Tűzifa.

Dükk, cser, gyertyán és 
tölgsf hasábffa, valamint do­
rong tűzifa jutányos árban 
kapható kicsinyben. Faraktár

Arad, MMM-nt Za.
VaggonrakományonkinM megren­
delések Úgy tűzifa, mint ká­
dár dongafára elfogadtatnak

MACHT VIKTOR,
Arad, Petaff-utca 8. szám.

Telefon 3 - 33. Telefon 3—33.

c
I Elsőrendű

E. kir. szabadalmazott

3

terméke a magyar pezsgőgyár­
tásnak, melyben a francia jei 
le g kifejezetten érvényesül s min í 
ilyen az idegen pezsgőket pó­

tolni van hivatva.

Mi történi nz éjjel ?
Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

Benőid gázvilágitás
teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak a 
legolcsóbb, hanem

Fényt,
Hőt,

Erőt
s szolgáltat. Azonkívül teljesen veszélytelen és 
mindenütt alkalmazható.

Díjtalan fel világosit ást ad

Magyar Benoid-gáz R.-t. Arad.
Telefon 561.

Budapest, Andrássy-ut 17.
Telefon 28—60.

borszivattyúk
és hozzávaló legjobb minőségű gummlcső. 
vek legolcsóbb gyári arakon.

k szivattyú-hengerből a bor utolsó cseppig ki­
folyik, a szőlőmagvak, tiétek és egyéb tisztát- 
lanságok azonnal <ovábhittatnak, ezáltal a szl- 
vaítyc eem romlik és a bori aem ronthatja A
gépezet jó működéséért 8 évi jótállás (ingyen 
javítás.)

j Tibei fecBlkegidSIc
golyó szelepekkel. Községeknek legalkalmasabb 
meri homoki., '■« sáros viz használatánál sem 
tagadja*, meg a szolgálatot. A gép jó műkődé- 
9eer> 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hoz savaié 
országos egységes csavarok és % legjobb minőségű 
belül gnmmirozott ^euderesövek a legolcsóbb 
árakon

Kotok
hozzávaló

csövekkel,
olcsóbbal és »ób­
bal min! bármely 
bel- vagy Külföldi 

gyárban

Hönig Offó
a. kir. szab. tűzi fecskendő és szivattyú-készítő
Hs-ad, r?á&óc*:y-uíca 27. szám.

mmeiezo javítások elfogadtatnak
HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN N. A. ARAD.
—— Boros Bóni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett. —..

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, bel-, és külföldi
fényinazakban, ecsetekben stb: stb.

MOBLES & HOARE angol hiníófénymázak főraktára,
• K ASilJ:lt Sí4rtm4ny : ,iNaPfény“ ozüstszinü kályhatiaztitószer, ,,Rózsa“ 

cipocréme, „Rozsa * fómtisztitópaszla, „Rózsa * kályhapaszta, mindenféle
patazsír^tb 69 con8erválószerek “■ m. vaselin. börzsir, nyeregszappan

Wt* Olcsó Arak, szolid és pontos kiszolgálás.

Szives pártfogást kér tisztelettel

_____  B AUN I*. A
~ ..sum

vuttef zem oor- es csemegeíaju

oltoöniioknf

U-c '"v’Jr:~’ ■'
,:,*naaBa«aeimí-. ■•■'xzrza

■ -r T'-I'W; j. * . A

Fajtiszta riparia portaiig alanyon oltott első­
rendű, dusgyöiférzetü bor- és csemegeíajn

pp

V"
l

** ;’miiít Bieres riparia porlalis Tzöie-Tesszőkti
bármely mennyiségben szállít -

HäHORY-GäZDASÄG
SZOLLO-OLTVÁNY-TELEPE ARAD.

UnU lc!*M80,iimal és árajánlattal szívesen szolgál

Deák Ferenc-uícs3. sz. alatt.
Telefon 22^,

■

■I
I v

* I

I



i'. 108 VII1/3

Is IS 1221212CO CD <0 CO CD CD CO CO CD CD CD CO

tor M mm aí mumm i
iilgSiÄIIdlO o o _ _ 

M CO CO CO CO os -a

CT2 *?5

cm6i -viSS.S.SS.SSES.2."8sssags9s$5skss =
^ CM CM CM Cxi CxJ CM CM CM CM CM Cxi

^ 2! 5! § M ^ (3 cö io ui fi
oSoáóooooá^^

=>°'ODöoccc»iooDccóccca)5oőb5)l)§i§iL5-rtítp.í
-K-SSÖS8 SiÄSSSSSK“ ~to~v~ä - a „ „«•~t-^t~p.S.p.tíü>i2>*4i£)ffl5.S><2)ő2>acö«baie>a 8 3

CD to

SasÉ49ssaaSa s Mssa
Ctf ” e* H ^ . • . • . • . • bfl. - *♦* .'H {5 N . .

d —
’SS ®
^ CD 'p

jw "S *5
*COCOOijDHHH^HHHHÜ<HHCD -f

COr^fOpT-'pr^;t^;^-*CVJCDa5I>-’-'OOCDOlOCOOOOOOOCOt^-0
a> ~ CN co rt T* in <d od o> ö c<i ói có -«fr Tf in r-' r-*: od c'i

- ISla c 1^12 IS n isis is ig IS? rn i?i3PMkMb!sbMri2 iSEbTs <D rK
co to r- r— r--r- r- r- i> t-- r^. t- t"- r- r-> t^ x x x x x x x oo oo if? ai -r?

s Slol3EI^I£12ia 1^1918 IS IS Rg 19191915191^
»O cd CO CO CD CD CD CD CO CD CO CD CO CD CD CD CO CO CO <D 2

9
m in inm m in

§S'-íSt?íoSo§S§2S22S
CO CO CO CO CO CO CO CO CO Tt* Ti* r}* -r}- tí* rt* rj” M“cm n co co co n co co co co

rooT'+tf-rinioioiomooo — •-• 25 “ — — — — — — — — — C-MDlCMDltM
SSSp;iS3^9gi5$

CN CN CN Dl Dl CM CN Dl CN Dl CN CM CM
WlOCOWtponrffOCOCi« « H ffl Ol 55 M CO 03 S M

ni m m nj ni

r- w io cc Oi —<~ CO ■ »1 ®) l>l N M M !

S22 S^i 23 ^ ^ ^ c^cNcvjnini

S O 5 íí ■?: rf í ő IÁ Í a o u ^ ® °* w S ° ~ 115 ® *
í- t- acöococccoóccócbccooa>8)5)B>mmc)cimc)0)Oiroci5)&5)
II S S 2 8 8 ?, S$SS888i$SSS8B38$ = 2E:SS| «
80 80 r-.^-r^r^r-t^-r»i>r-t^^-i>t^.i>.r^r-i^-xxxxxxxxxx
^18151919 ISIS 13 IS IS 13 SŐ2 "t in m in m m in m m io co to co co

o CO cd o ^ oo •-< cxi -r< (O I- ci t- *■" «—"»—ci ci cl co CO fC C*5 <c ■^r —
COCOCOCOCOCOCOCDCOCDCOCOCO CO CO CO

SfSfSfS&WS.ÍB.IS.13.IH 1^13.1^isis is isiseeis\z isi
•^rt*TfrtT}-Ti«rj-Tf'<éTtTí*'«t^Tf^tTtininin ih m in m m

S I CM IÍm I Cfi 
m m in r ' iii

f 'v. ii2 jol9l5l§m3I^ISl22B:-|$8PISISi
i, OlC!GGO)GQO)QGQO)XCOh- I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I
a S121218 IS IS IK 1513 IS IS ISI5IS tel
w coxxcoxt-^^^r-r-^r-i^coin I" i?i «5 i.z r>: iz r£ *81? e I í

cccoooccccroocoooooc cc c£ao co cc
s glglS ISIS IS 18 1212 la is IS 15 S 3

CDCOcDCOCOCOCOCDCOCOCOCDinm^

B&&8A888n io in io in m ir
2«

m in m m m in m m ir m in in
s * * * to « &i & 2 2 g. 8. 8 3 9 g g

. CM CM CM CM CM CM <M CM CM CM CM 
■a

9 9 ^ S Pi 1-v^ 3: H to T« o I' H o t> io ®i w si oo w w g
. CM CM CM iM CM C\ cm cm cm cm cm cm 2 2

c go io "t xi o oo in ro — 80 m Xs. ot x) w cxi ?Ci  -------- • •- í o a

w f Tf M a w :i si - « c c-c -tw o 
q. G)GOOGQGO)GCiGXXX>' l"

v GCGCocx)Gcr-r-r'-t-~r-r^-r~r^r~'-D to

CO CXI GX1 CXI CM

CO CO i
00 CO

Ai Í? Ci ° ^ lfl M ^ in ^ ®
xxxxxxxxxxxr^-rl £

9 9 9 9
CO CO CO X

o CDCOCOXCOCDCOCOCOCOCOS> iniO S3« ir

ciSl3:|S|SEI8ISI9l2l9l3lnlS|2|
a> m m m m m m't rf rt rt rt m m in in m m m m m m m m m in in in ib

Sfti

to «N .S CuO
:Q 73 ‘0>
-*U «2 .

_>1
__ -- • sz ro 5

- % o © -3 E ■O j_- '?■ toE Ez°
o "a

1 O E E E 
£ <3 • - - <u

JS £ x: x: j= jc 

EECnEEEE

.e .ä • a . . .«- **- 3 •*-> M- ^ 2 ^ W- 14-.
f** X O § O « CM«ifO^Tf'S‘OCDr^X 
— T— CM CM CM CL CM CM oi OQ CM CM CM CM

E*= E

O < ^ u CM ro 5

I ip 00 O0 P ip p cp CM o> CO co Tt* CO 
I I- ni cb cb cb cm nnn cb ci O) in cp cm ip p cp p -- cc qc cm in co x o 

c52.L-.C'ichcnrf-ih(Dcbt:-docr)^-CM0ocn^ — Cxi CM

SIS 1^!£ Ig. BIS ISI^K laiR 1^ 191
t— t'-XXXCOXOCX isrgigispzK It K rx Iicd co n~* r~ t^> r^-1'' r— i~~ h~ r^-1^- rL [L. { _
s1= 12IE|2ISISIS Ir; |u IS IBIS 181—IB ICOcDCOCOCOCODCDCOCDCOCDh-t^Xt^-

sWI

«5 SÍSSSS S IS IS IS IS l=P |21® ISIS IS I 
i-* in in in in in n co cd to co co to co co co'co cd cd1

a a aliaiaiiiiiiiios iw © 2 s a a ;,cm M co co co
O O 2 i« t" "1 ? !'“ ° ffl ® 91 W * H IX
CMniniCMCMCMCMC^ICMCMCMCM^)^'^ ^ álte, &3'9 is .o ® K as'3 8 g'r

: CM CM n - - OÍ M CN ClCM CM T! N : —<y c/3
m cm

CMCMCMCMCMCMCM2l,iiL2.LbbL,^2.cxi ErS r~ iQ Ci —'fOiot^CM ^ ° ,,g? eg ^t ”» IQ| IQ IO IO ^

N e; 11 ~*__________^_________ ______
,Ji T S CI Ö 2 to op ó M L o " cv-/ ir; i— Q>"cM~’rr cc — -~i[ ^ K xx x cc ooxS) x $3S)d3§3 C3 C3>, C3 O)

O XI t N Cl —
CM CM CM CM CM CM CM CM CM

h-hh>M''h'h*XXOOXXXCOw miOTiTOi
D í H ^ XI m >f >f 1(1 1,0 M rt
tDXCDCOCDtDCDCDCDCDCOCDt^h' CD CD X CD CD .„.Zip I

^WTOW.'ftWIWft^W i

J
"i * V, ’



;«} ‘ÍFÁ
• .iteWWIBWBBWMllBlli

- tt* ■ > - '
-1 ü X* ‘ -V

SíeS

190S VII1/3

■PWI WHi

Aki „Hófehér- fogakat akar
vegye «neg bizalommal ar törvényesen védett és 

szabadalmazott NÁDLER-féíe

„Hófehér“ mstw« sert,
mert ezzel a szerrel már az első 
használat után is meglepő 
eredményt lehet elérni. ---- -

CíMőra tezBőIötlntiisfltoDlllL 501.
Kapható a készítőnél:

Nádier Lajosnál, Andrássy-tér20.
Főraktár: Veitek és Weisz drogéria Arad,

9096

tö r gyed órán belül megszünteti a

fejfáj"
a hírneves

Rozsnya; fejfájás
elleni pastilla.

1 drb. 20 fillér, 6 drb. ára 1 korona.

Páratlan hatású

íyoioürösitó-szer
a Kozsnyay-íále

Kárpáti gyomortsepp.
kapható csakis

. „ Rozsnyayoyógyszerlárban
L fi Arad, Szabadság-tér.

Ha jól akar járni!
úgy csakis

viseljen, mert annak igen 
jó szabása, finom belső és 
külső kidolgozása van.

eeeeeeeeeeee Kizárólagos raktár •OMMaM—f

Lányi Marcell
„Kobrák“ cipő-raktárában s*a

Aradon, Atzél Féter-uibca 1. sz.
Nyomatott Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Arad.


